
. 6. Â ðåñïóáëèêåØâàìáðàíèè ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ ó÷àñò-

âîâàëè âñå æèòåëè. 80 % ãîëîñîâàâøèõ çà ïàðòèþ ¾Îñ¸ë¿ óâàæàþò ëèäåðà

ñâîåé ïàðòèè. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 70 % íå óâàæàþò ëèäåðà

ïàðòèè ¾Îñ¸ë¿. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ýòà ïàðòèÿ íà âûáîðàõ,

åñëè 45% âñåõ æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ýòîé ïàðòèè.

. 7. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ � â îäíîì ëåäåíöû ïî 50 ðóá çà

1 êã, â äðóãîé � ïî 75 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäèíàêîâû. Ëåäåíöû

ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü,

÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøè-

âàíèÿ?

. 8. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 50◦,
∠DCA = 65◦ è ∠ACB = 70◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

. 9. Ëèñèöà âïåðåäè ñîáàêè íà 60 ñâîèõ ïðûæêîâ, 3 ïðûæêà ñîáàêè ðàâíû

7 ïðûæêàì ëèñèöû. Çà îäíî è òî æå âðåìÿ ñîáàêà ñäåëàåò 6 ïðûæêîâ, à

ëèñèöà � 9. ×åðåç ñêîëüêî ïðûæêîâ ñîáàêà äîãîíèò ëèñèöó?

. 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:
2 7

×
∗ ∗

5 ∗
∗ ∗
8 ∗ ∗

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Â êîìíàòå 3 ëàìïû, êàæäàÿ ìîæåò ãîðåòü èëè íå ãîðåòü. Íàé-
äèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ êîìíàòû (äâà ñïîñîáà
ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû
îäíîé ëàìïû.

. 2. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
43 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

. 3. Êîëîáîê, Ëèñèöà è Âîëê ðåøèëè íàâåñòèòü Çàéöà è ïîäàðèòü
åìó ïîäàðîê. Ëèñèöà ðåøèëà, ÷òî Âîëê çàïëàòèò 45 % âñåé ñòîè-
ìîñòè è îäíó ìîíåòó, ñàìà îíà 1

4 âñåé ñòîèìîñòè è îäíó ìîíåòó, à
Êîëîáîê 333 ìîíåòû. Ñêîëüêî ñòîèò ïîäàðîê äëÿ Çàéöà?

. 4. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âîñüìè ÷èñåë ðàâíî 190. Ïîñëå òîãî,
êàê îäíî èç âîñüìè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâ-
øèõñÿ ñåìè ÷èñåë ñòàëî ðàâíî 175. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

. 5. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 2; 4; 10; 11,5; 15.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðÿåìîé äèàãîíàëè?



. 6. Â îäíîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ
ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. 80 % ãîëîñîâàâøèõ çà ïàðòèþ ¾Ñëîí¿ óâà-
æàþò ëèäåðà ñâîåé ïàðòèè. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè
80 % íå ëþáÿò âûõîäêè ýòîãî ëèäåðà, óæ áîëüíî îíè ýêñòðàâàãàíò-
íû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ ¾Ñëîí¿ íà âûáîðàõ,
åñëè ðîâíî 36% âñåõ æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ýòîé ïàðòèè.

. 7. Ìàëûø è Êàðëñîí ñîáèðàëè ãðèáû. Â êîðçèíå ó íèõ 13 áåëûõ
ãðèáîâ è 7 îïÿò, ïðè÷åì Ìàëûø ñîáèðàåò òîëüêî áåëûå ãðèáû è äî-
êëàäûâàåò èõ â êîðçèíó ïî îäíîìó, à Êàðëñîí îïÿòà è äîêëàäûâàåò
èõ ïî 2 ãðèáà. Ñêîëüêî ãðèáîâ íåîáõîäèìî ñîáðàòü Êàðëñîíó, ÷òîáû
ó íèõ ñ Ìàëûøîì ñòàëî ïîðîâíó ãðèáîâ?

. 8. Äàí 4MNK, áèññåêòðèñû óãëîâ ∠M è ∠N ïåðåñåêàþòñÿ ïîä
óãëîì 50◦. Íàéäèòå ∠MKN .

. 9. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 18. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 3, CD : DB = 3 : 5. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

. 10. Ðåøèòå àðèôìåòè÷åñêèé ðåáóñ ÒÐÈ + ÄÂÀ = ÏßÒÜ. Â îòâåòå
çàïèøèòå ñóììó âñåâîçìîæíûõ èíòåðïðåòàöèé ñëîâà ÏßÒÜ.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Â êîìíàòå 4 ëàìïû, êàæäàÿ ìîæåò ãîðåòü èëè íå ãîðåòü. Íàé-
äèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ êîìíàòû (äâà ñïîñîáà
ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû
îäíîé ëàìïû.

. 2. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
51 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå

. 3. Êîëîáîê, Ëèñèöà è Âîëê ðåøèëè íàâåñòèòü Çàéöà è ïîäàðèòü
åìó ïîäàðîê. Ëèñèöà ðåøèëà, ÷òî Âîëê çàïëàòèò 45 % âñåé ñòîè-
ìîñòè è îäíó ìîíåòó, ñàìà îíà 1

5 âñåé ñòîèìîñòè è îäíó ìîíåòó, à
Êîëîáîê 999 ìîíåòû. Ñêîëüêî ñòîèò ïîäàðîê äëÿ Çàéöà?

. 4. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âîñüìè ÷èñåë ðàâíî 195. Ïîñëå òîãî,
êàê îäíî èç âîñüìè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâ-
øèõñÿ ñåìè ÷èñåë ñòàëî ðàâíî 170. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

. 5. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 3; 6; 8, 4; 15; 22,5.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðÿåìîé äèàãîíàëè?



. 6. Â îôèñå 3 âåíòèëÿòîðà, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñî-
ñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

. 7. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ÿùèêà ñ ìàíäàðèíàìè, â îäíîì ÿùèêå
ìàíäàðèíû èç Àáõàçèè ïî öåíå 60 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîì ìàíäàðèíû
èç Òóðöèè� ïî 90 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ÿùèêîâ ñ ìàíäàðèíàìè
îäèíàêîâûå. Ìàíäàðèíû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå
íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå
æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ìàíäàðèíîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

. 8. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 40◦,
∠DCA = 70◦ è ∠ACB = 36◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

. 9. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1,5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7, BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
KL.

. 10. Çàìåíèòü áóêâû öèôðàìè òàê, ÷òîáû ðàâåíñòâî îêàçàëîñü âåð-
íûì.

ÁÀÐÑ=(Á+À+Ñ)
4
.

Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ èíòåðïðèòàöèþ ñëîâà ÁÀÐÑ.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 10 îêòÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû â
ìåñòíûé ïàðëàìåíò, â êîòîðîì ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñî-
âàâøèå çà ïàðòèþ ¾ÀÂÍ¿ óâàæàþò åãî ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ
çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðîöåí-
òîâ ãîëîñîâ âûáðàëà ïàðòèÿ ¾ÀÂÍ¿ íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 36%
æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ïàðòèè ¾ÀÂÍ¿?

. 2. Íàéòè íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè
íà 53 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

. 3. Êîëîáîê, Ëèñèöà è Âîëê ðåøèëè íàâåñòèòü Çàéöà è ïîäàðèòü
åìó ïîäàðîê. Ëèñèöà ðåøèëà, ÷òî Âîëê çàïëàòèò 30 % âñåé ñòîè-
ìîñòè è îäíó ìîíåòó, ñàìà îíà 1

4 âñåé ñòîèìîñòè è îäíó ìîíåòó, à
Êîëîáîê 999 ìîíåòû. Ñêîëüêî ñòîèò ïîäàðîê äëÿ Çàéöà?

. 4. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ñåìè ÷èñåë ðàâíî 190. Ïîñëå òîãî, êàê
îäíî èç ñåìè ÷èñåë óäàëèëè,ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâøèõñÿ
øåñòè ÷èñåë ñòàëî ðàâíî 175. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

. 5. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 1; 2; 2, 8; 5; 7,5.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðÿåìîé äèàãîíàëè?



. 6. Â áàíàíîâîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòî-
ðîì ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ ¾Ìàíäà-
ðèí¿ ëþáÿò ìàíäàðèíû. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 90%
íå ëþáÿò ìàíäàðèíû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ âûáðàëà ïàðòèÿ
¾Ìàíäàðèí¿ íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 46% æèòåëåé ëþáÿò ìàíäàðè-
íû?

. 7. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 êîðçèíû ñ ÿáëîêàìè, â îäíîé çåëåíûå
ÿáëîêè ïî 30 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîé êðàñíûå� ïî 20 ðóá çà 1 êã.
Ñòîèìîñòè êîðçèí ñ ÿáëîêàìè îäèíàêîâû. ßáëîêè ðàâíîìåðíî ïå-
ðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåñ-
ñîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ÿáëîê äî
ïåðåìåøèâàíèÿ?

. 8. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 66◦,
∠DCA = 57◦ è ∠ACB = 64◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

. 9. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 4. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C è D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 2, CD : DB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD è
çàïèøèòå ïîëó÷åííûé îòâåò â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

. 10. Ðåøèòå àðèôìåòè÷åñêèé ðåáóñ:

ÊÐÀÁ+ÊÐÀÁ+ÊÐÀÁ+ÊÐÀÁ=ÑÊÐÀÁ.

Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ èíòåðïðèòàöèþ ñëîâà ÑÊÐÀÁ.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Â îäíîé êîìíàòå 3 ëàìïû, à â äðóãîé 4 ëàìïû, êàæäàÿ èç êî-
òîðûõ ìîæåò ãîðåòü èëè íå ãîðåòü. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïî-
ñîáîâ îäíîâðåìåííîãî îñâåùåíèÿ îáîèõ êîìíàò (äâà ñïîñîáà ñ÷èòà-
þòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé
ëàìïû).

. 2. Íàéòè íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
153 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

. 3. Òðè ïîðîñåíêà Íèô-Íèô, Íóô-Íóô Íàô-Íàô ñîáðàëèñü â ïî-
õîä. Äëÿ ïîõîäà èì íåîáõîäèìî êóïèòü ñíàðÿæåíèå. Èçâåñòíî, ÷òî
Íèô-Íèô çàïëàòèë 20% îò ñòîèìîñòè ñíàñòåé è îäèí æåëóäü, 50%
è ÷åòûðå æåëóäÿ çàïëàòèë Íóô-Íóô è 2017 æåëóäåé Íàô-Íàô.
Ñêîëüêî æåëóäåé ñòîèëî âñå ñíàðÿæåíèå?

. 4. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå øåñòè ÷èñåë ðàâíî 17. Ïîñëå òîãî, êàê
îäíî èç øåñòè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâøèõñÿ
ïÿòè ÷èñåë ðàâíî 19. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

. 5. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 2; 4; 5, 6; 10; 15.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðÿåìîé äèàãîíàëè?


